
  

   3شناسي  زيست   

  باشد؟ موارد زير صحيح مي چه تعداد از  -1

  گذارند. سبزديسه اثر مي CO2هاي آبي، با باز و بسته شدن، بر ميزان برخلاف روزنه ،هاي هوايي الف) روزنه

  باشد. راي سبزديسه، برخلاف باكتري فتوسنتزكننده، داراي تنفس نوري مياب) جاندار د

  ها، فعاليت كربوكسيلازي دارد. ها، برخلاف بسته بودن آن ج) آنزيم روبيسكو، در هنگام باز بودن روزنه

  ، سبزديسه دارند.C3برخلاف گياهان C4هاي غلاف آوندي، در گياهان د) ياخته

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  ....................توسنتزكننده، ف .................... - 2

  كند. استفاده مي NADPHو  ATPهاي  به قند، از مولكولCO2هر جاندار ـ براي تبديل) 1

  كند. چرخه كالوين فقط براي تثبيت كربن استفاده مي ) هر جاندار ـ از2

  كنند. ، جذب ميكتريوكلروفيل)(با هاي ـ انرژي نوري را از باكتريوسبزينه ) همه باكتري3

  هاي ـ بعلت نداشتن رنگيزه، توانايي جذب پرتوها را ندارند. ) باكتري4

  ....................برخلاف  .................... - 3

  باشد. ها فقط در چرخه كالوين مي آن درCO2، مراحل تثبيتC4ـ گياهانC3) گياهان1

  شود. ها ديده مي اي لپه ، در بسياري از تكCAMـ گياهان  C3) گياهان2

  باشند. در روز و شب ميCO2مرحله تثبيت 2، داراي CAMـ گياهان  C4) گياهان3

  كربني است. 4، اولين محصول پايدارشان نوعي اسيد C4گياهانـ  CAM) گياهان 4

  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ جواب درست عبارت الف و ب، به - 4

  شود. انجام مي ....................بندي  در آناناس، با تقسيمCO2الف) مراحل تثبيت

  كند. جذب مي ....................وگردي سبز، پرتوهاي نوري را با كمك ب) باكتري گ

  ) مكاني ـ فتوسيستم4  ) مكاني ـ سبزينه3  ) زماني ـ باكتريوكلروفيل2  ) زماني ـ سبزديسه 1

  ....................در تنفس نوري  - 5

  شود. كربني دوفسفاته پايدار، به دو مولكول تجزيه مي ) نوعي تركيب پنج1

  شود. همزمان، فعاليت كربوكسيلازي و اكسيژنازي روبيسكو، ديده مي) 2

  يابد. هاي نهايي فتوسنتز كاهش مي ) با جلوگيري از انجام چرخه كالوين، ميزان فرآورده3

  كند. بيس فسفات اضافه مياكسيد را به ريبولوز دي ) آنزيم روبيسكو، با فعاليت اكسيژنازي خود، كربن4

  ير صحيح است؟چه تعداد از موارد ز - 6

  ومتر، در فتوسنتز تأثيري ندارند.نان 400الف) پرتوهاي كمتر از 

  شود. باشد و در آن قند توليد نمي ب) اولين مرحله فتوسنتز، وابسته به نور مي

  كنند. هاي شيميوسنتزكننده براي ساخت مواد معدني از مواد آلي، از واكنش اكسايش استفاده مي ج) باكتري

  3) 4  2 )3  1) 2  ) صفر1

  بيان شده است؟ نادرستي كدام گزينه به - 7

  گويند. مي ATPهاي نوري، ساخته شدن نوري  در كلروپلاست در واكنش ATP) به ساخته شدن 1

  ) آنزيم روبيسكو توانايي انجام دو نوع واكنش را دارد.2

  گويند. تثبيت كربن ميهاي آلي  براي تشكيل تركيبCO2) به فرآيندهاي استفاده از3

   شود. هاي متفاوتي انجام مي در ياختهC4در آناناس همانند گياهانCO2) تثبيت4

  كند؟ كدام گزينه عبارت زير را به درستي تكميل مي - 8

  ».................... تنوئيدهاوكار .................... bو  aهاي  سبزينه«

  نانومتر است. 500تا  400هاي  ها در محدوده ) همانند ـ حداكثر جذب نوري آن1

  نانومتر است. 700تا  600هاي  ها در محدوده ) برخلاف ـ حداكثر جذب نوري آن2

  هاي آبي و بنفش است. ها در محدوده رنگ ) همانند ـ حداثر جذب نوري آن3

 هاي آبي و سبز است. رنگ  حدودهها در م ) برخلاف ـ حداكثر جذب نوري آن4

  



  ....................در غشاي تيلاكوئيدها  - 9

H)  با فعال شدن پروتئين كانالي، از تراكم1


  شود. در بستره كاسته مي 

NADهاي هيدروژن با اتصال به ) يون2


  شوند. مي NADH، سبب تشكيل 

  كنند. ، پمپ غشايي را فعال ميP700هاي برانگيخته كلروفيل معمول الكترونطور  ) به3

H) با فعال شدن پمپ غشايي، بر تراكم4


  شود. داخل تيلاكوئيد افزوده مي 

  ....................در هر زنجيره انتقال الكترون غشاي تيلاكوئيدي  -10

  پيوندند. هاي هيدروژن مي هاي پرانرژي به يون ون) الكتر1

  شوند. هاي پرانرژي ساخته مي ) پيوندهاي كربن ـ هيدروژن به كمك الكترون2

  كنند. هاي هيدروژن برخلاف شيب غلظت خود، از پروتئين غشايي عبور مي ) يون3

  شود. طور موقت در نوعي تركيب ذخيره مي ) در نهايت، انرژي به4

  گيرد؟ موارد زير، در فضاي داخلي، غشاي دوم سبزديسه، صورت مي چند مورد از - 11

NADPهاي الف)كاهش مولكول


  هاي سبزديسه ب) توليد برخي از پروتئين   

  د) تجزيه نوري مولكول آب    ATPج) ساخته شدن نوري 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  كالوين به درستي بيان شده است؟ كننده چرخه كدام گزينه قطعاً درباره آنزيم شروع -12

    سازد. كربني ناپايدار مي 6) نوعي تركيب 1

  در يك ياخته گياهي شود. CO2تواند باعث افزايش ) نمي2

  يابد. ) فعاليت كربوكسيلازي آن در صورت ترشح آبسيزيك اسيد در گياه، افزايش مي3

  وليد كند.تواند بيش از يك نوع محصول ت ) مي4

  اند؟ چند مورد از عبارات زير به درستي بيان شده -13

  شود. توليد نمي ATPهاي  اي، مولكول الف) در فرآيند تنفس نوري برخلاف تنفس ياخته

  ند.توانند با پروتون و الكترون واكنش ده هاي نوكلئوتيددار مي شود قطعاً مولكول ب) در نوعي تنفس كه اكسيژن در اندامك راكيزه مصرف مي

  شود. در برگ همواره باعث كاهش محصولات فتوسنتزي مي O2ج) افزايش

  شود. كربني وارد ميتوكندري مي اي، مولكولي سه د) در فرآيند تنفس نوري برخلاف تنفس ياخته

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ -14

  كنند. ز مي) همه توليدكنندگان، فتوسنت1

  كنند، كلروفيل ندارند. عنوان منبع الكترون استفاده مي اي غير آلي، به ) همه توليدكنندگاني كه از ماده2

  كنند. مصرف ميCo2) همه توليدكنندگان،3

  كنند. ) همه توليدكنندگاني كه كلروپلاست ندارند از نور خورشيد براي توليد مواد آلي استفاده مي4

  ....................عاليت كربوكسيلازي آنزيم روبيسكو با ف - 15

1 (ATPشود. هاي تنفس نوري در گياه انجام مي ) واكنش2  شوند. هاي توليد شده در مراحل قبلي، مصرف مي  

3(NADP


  شود. توليد مي ATP) 4  شود. تبديل مي NADPHبه  



  

   2و  1زيست   

  نه درست است؟كدام گزي -1

    كروموزوم وجود دارد. 47) در هر ياخته پيكري يك انسان سالم و بالغ، 1

  شوند. در كروموزوم، قبل از شروع تقسيم، از دنا جدا مي ها ) همه پروتئين2

  ، دو جفت سانتريول براي شروع تقسيم دارد.G2) گامت ماده، در مرحله3

  يابد. ، نسبت سطح به حجم ياخته كاهش ميG1) در مرحله4

  ....................برخلاف  .................... - 2

  شوند. مضاعف نمي ها ، سانتريولG2ـ مرحلهG1) در مرحله1

  باشند. ها، دوكروماتيدي مي كروماتين ،G1ـ مرحلهG2) در مرحله2

  شود. ، دوك تقسيم ساخته ميG1، مرحلهS) در مرحله 3

  ها، تعداد نقاط وارسي كمتري دارد. ها نسبت به يوكاريوت ، پروكاريوتSـ مرحله G1) در مرحله4

  دهد؟ نه جواب درست عبارت الف و ب را نشان ميكدام گزي - 3

  سانترومر وجود دارد. ....................الف) در انتهاي آنافاز ميتوز، برخلاف ابتداي آن 

  . ....................ب) در مرحله پروفاز ميتوز، همانند آنافاز ميتوز، تعداد كروماتيدها 

  شود. ـ دو برابر مي 92) 4  كند ـ تغييري نمي 92) 3  شود مي ـ دو برابر 46) 2  كند ـ تغييري نمي 46) 1

  ....................توان گفت  مي - 4

  روند. هاي پروتئيني از بين مي ) در پايان تقسيم، تمامي ريزلوله1

  آيند. وجود مي هاي موجود در ياخته به هاي دوك از تغيير ريزلوله ) در شروع تقسيم، رشته2

  شود كه با هم مشابه هستند. ه، دو ياخته مجزا ايجاد مي) در مرحله تقسيم هست3

  كند.  بار همانندسازي مي هسته يك ي) در طول يك ميتوز كامل، دنا4

  كدام گزينه درست است؟ - 5

  آيند. ها به شكل كروماتين درمي ، كروموزوم2همانند تلوفاز  1) در تلوفاز 1

  دهد. هاي حاصل رخ مي ها در ياخته زوم، كاهش تعداد كرومو2همانند ميوز  1) در تقسيم ميوز 2

  شوند. هاي همتا از هم جدا مي ، كروموزوم2برخلاف آنافاز  1) در آنافاز 3

  كند. ، مرحله اينترفاز را طي نمي2، برخلاف ميوز 1) ياخته، پيش از ميوز 4

  باشد؟ ها صحيح مي چه تعداد از موارد زير درباره تغيير در تعداد كروموزم - 6

  دهد. ان و جانوران، خطاي ميوزي، مستقيماً در مسير توليد گامت رخ ميالف) در گياه

  دهد. ها رخ مي ب) اگر يك يا چند كروموزوم در مرحله آنافاز ميوز و يا ميتوز از هم جدا نشوند، با هم ماندن كروموزوم

هاي حاصل از خطا دچار كاهش و يا افزايش در تعداد  ها رخ دهد، همه گامت بار خطاي با هم ماندن كروموزوم ميوز، فقط يكتقسيم ج) اگر در طي 
  شوند.  ها مي كروموزوم

  3) 4  ) صفر3  2) 2  1) 1

  كند؟ كدام گزينه  عبارت رابه درستي تكميل مي - 7

  ....................گفت  توان نمي

  باشد. در حال تقسيم نيست، ماده وراثتي هسته بدون فشردگي مي  ) زماني كه ياخته1

  دار، از هر كروموزوم جنسي، فقط يك نسخه دارند. هاي ديپلوئيد و هسته ، تمام ياخته) در مردان2

  اي با يك سانتريول وجود ندارد. ) ياخته3

 هاي رشته دوك دخالت دارند. ها در توليد پروتئين ) سانتريول4

  



  است؟ نادرستكدام گزينه  - 8

  شود. ايجاد ميهدف نوعي بافت  ) هر تومور در بدن انسان، در پي تقسيمات بي1

  باشد. هاي دوك مي ها به رشته ) نقطه وارسي متافازي، براي اطمينان از متصل شدن دقيق كروموزوم2

  عدد رشته دوك داريم. 20كروموزوم داشته باشيم،  10) اگر 3

  كنند. ها همانندسازي مي ، سانتريول2و  1) در فاصله بين ميوز 4

  كدام گزينه درست است؟ - 9

  شود. هايي از بدن سركوب مي ها در قسمت ني، با استفاده از داروها، تقسيم ياختهدرما  ) در شيمي1

  ها در ايجاد سرطان نقش دارند. ها و باكتري ) بعضي از ويروس2

  يابد. ها افزايش و تعدادشان كاهش مي ياخته گياهان، به تدريج حجم ريزكيسه ) در تقسيم ميان3

  هاي ديگر را هم آلوده كند. تواند بخش ) تومور ليپوما، از طريق متاستاز مي4

  كدام گزينه درست است؟ -10

  باشد. ها ضروري مي ها، براي تمايز صحيح اسپرم ) پايين بودن دماي درون بيضه1

  شود. ) مجراي اسپرم بر از بالاي ميزناي و كنار مثانه عبور كرده و وارد پروستات مي2

  باشند. زايي مؤثر مي ل اسپرم، بر تمام مراحFSHهاي سرتولي و هورمون  ) ياخته3

  .دباش ترين بخش اسپرم مي هاي اسپرم، با غشا پوشيده نشده و نازك ) قسمت انتهايي تاژك4

  است؟ نادرستزايي كدام گزينه  درباره مراحل اسپرم - 11

  شوند. ها مي باشند و باعث تمايز آن ها در تماس مي هاي سرتولي با اسپرم ) ياخته1

  كروماتيدي دارند. هاي تك وني و اسپرماتوسيت اوليه، هنگام تشكيل، كروموزومهاي اسپرماتوگ ) ياخته2

  ماند. ها تقريباً ثابت مي زايي، تعداد اسپرماتوگوني ) در طي مراحل اسپرم3

  شود. دار حاصل مي ) از يك ياخته اسپرماتوسيت اوليه، چهار اسپرماتيد تاژك4

  چه تعداد از مواردز ير صحيح است؟ -12

  راند. شود كه اووسيت را به رحم مي لوله فالوپ، زوائدي انگشت مانند ديده مي الف) در طول

  شود. ب) اولين تقسيم ميوزي اووسيت، در پايان نيمه اول چرخه جنسي كامل مي

  يابد. ج) رشد فوليكول، ترشح استروژن و با رشد جسم زرد، ترشح پروژسترون افزايش مي

  كند. پس از آن ديواره داخلي رحم مجدداً شروع به رشد و نمو مي كشد و روز طول مي 7د) قاعدگي حداكثر 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  باشد؟ مي نادرستدر رابطه با يك دوره جنسي، چه تعداد از موارد زير  -13

  كند. شروع به  افزايش مي FSHو  LHالف) در ابتداي مرحله فوليكولي، مقدار 

  شود. برابر مي ، دو بار،FSHو  LHب) در طول يك چرخه، مقدار 

  كند. ، شروع به كاهش ميLHو  FSHج) همزمان با تشكيل جسم زرد، 

  باشد. گذاري، مقدار استروژن در حال كاهش مي د) همزمان با تخمك

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  يك از عبارات صحيح است؟ كدام -14

  كند. ت، در تشكيل سه لايه زايا شركت ميسالف) توده داخلي بلاستوسي

  هاي ميتوكندريايي يك نوزاد، قطعاً مادر است. اريب) منشأ بيم

  ت ايجاد شوند.سج) ممكن است دوقلوهاي همسان از دو بلاستوسي

  اكسيد بيشتري دارد. دي باشد كه كربن ها بند ناف، حاوي خوني مي د) بيشتر رگ

 ) همه موارد4  ) الف و ج و د3  ) الف و ب2  ) فقط الف1

  



  ....................توان گفت  مي - 15

  شود. ) جايگزيني از هفته دوم به بعد از لقاح شروع مي1

  هاي جنيني مشترك هستند. ) دوقلوهاي همسان، همواره داراي جفت و پرده2

  هاي حفاظتي جنين، فقط تروفوبلاست است. ) منشأ پرده3

  .هاي حاصل از ميتوز ياخته تخم، پيوسته در حال كاهش است ) در فضاي دروني فالوپ، حجم ياخته4

  كند؟ چه تعداد از موارد زير عبارت را به درستي تكميل مي -16

  ....................برخلاف  ....................

  اي براي جنين دارد. الف) آمنيون ـ كوريون، نقش تغذيه

  ها و داروها را به جنين منتقل كند. تواند الكل ب) جفت ـ بند ناف، مي

  ت هضم دارد.ـ آكروزوم، آنزيمي جه تروفوبلاستج) 

  باشد. هاي بنيادي مي د) مغز استخوان ـ پوست، داراي سلول

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  است؟ نادرستكدام گزينه  -17

  ريزد، قطعاً لقاح خارجي دارد. هاي جنسي خود را به داخل آب مي داري كه ياخته ) هر مهره1

  كنند. هاي خود را بارور مي هاي خاكي با خودلقاحي، تخمك ) كرم2

  هاي خود، يك مجموعه كروموزوم دارد. آيد كه در هسته وجود مي ) با بكرزايي ملكه، زنبور نري به3

  اي است. اي ژله ) علاوه بر جانوران داراي لقاح خارجي، تخمك انسان نيز داراي لايه4

  دهد؟ كدام گزينه جواب درست عبارت هاي الف وب  را نشان مي - 18

  شود. آبزيان، لقاح داخلي ديده مي ....................زي و  الف) در جانوران خشكي

  كند. كروموزومي ايجاد ميn2و سپس همانندسازي، مارهايي ....................ب) مار ماده با 

  ) بعضي ـ بكرزايي4  ) بعضي ـ ميوز3  ـ ميتوز) بسياري 2  ) همه ـ بكرزايي1 

  كدام گزينه درست است؟ -19

  كنند. ها قبل از خروج همانند پس از خروج از بيضه، از انرژي فروكتوز و گلوكز استفاده مي ) اسپرم1

  ، هورمون مهاركننده هيپوتالاموسي وجود ندارد.FSHنند هورمون اهم LH) براي هورمون 2

  ريز وجود دارد. غده بروننوع  5) بر سر خروج اسپرم برخلاف خروج اوسيت اوليه، حداقل 3

  يابد. در انتهاي مرحله لوتئالي، استروژن برخلاف پروژسترون، شديداً كاهش مي) 4

  كند؟ چه تعداد از موارد، عبارت زير را به درستي تكميل مي - 20

  ....................گفت  توان نمي

  كند. ر اسپرم را خنثي ميكند كه مواد اسيدي مسي اي را به مجرا اضافه مي كننده الف) غدد پيازي ميزراهي، ترشحات قليايي و روان

  باشد. ب) يكي از وظايف دستگاه توليدمثل زن، ايجاد شرايط مناسب براي لقاح اسپرم و اووسيت ثانويه مي

  گيرد. م نامساوي سيتوپلاسم صورت مييزايي پس از هر بار تقسيم هسته در ميتوز، تقس ج) در تخمك

  شانه نزديك بودن زايمان است.توسين، در خروج مايع آمنيوتيك نقش دارد و ن د) اكسي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  


